13.Klassen 2. Schulaufgabe aus der Mathematik 20.3.17
Arbeitszeit: 85 Minuten

ANALYSIS

In einem Fahrradgeschift kann die Anzahl der verkauften ,,Racer“-Mountainbikes bis zum
Zeitpunkt ¢ in Tagen durch folgende Funktion beschrieben werden: f(t) = —— (a,c € R)
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1) Berechnen Sie die Werte fiir a und ¢, wenn zum Zeitpunkt t = 0 bereits 500 Fahrridder und nach
einer Woche 681 Fahrriader verkauft wurden.
(Ergebnis: a = 5000,c = —0,05)

2) Bestimmen Sie rechnerisch, wie viele Fahrréder nach 58 Tagen verkauft wurden.
3) Bestimmen Sie tlim f(t) und interpretieren Sie diesen Wert im Sachzusammenhang.
4) Berechnen Sie, nach wie vielen Tagen bereits 4500 Réder verkauft waren.

5) Die erste Ableitung der Funktion f(t) beschreibt die Anzahl der Verkauften Fahrrider pro Tag.
Bestimmen Sie rechnerisch, wie viele Rdder am Tag 50 verkauft werden.
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(Zwischenergebnis: f'(x) = Clroe-0050y2

6) Zeichnen Sie die Verkaufskurve G fiir 0 < t < 130 in ein Koordinatensystem
(MaBstab: 1cm£ 10 Tage, 1cm£ 1000 Fahrrider)
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7) Die zweite Ableitung der Funktion f(t) lautet wie folgt: f''(x) = 900503

Bestimmen Sie den Wendepunkt des Graphen G; und interpretieren Sie die Bedeutung dieses
Zeitpunktes im Sachzusammenhang.
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